
Zaboravljena ljepotica - SINJAJEVINA 

Zabojsko jezero se nalazi na planini 
Sinjajevini u njenom jugoistocnom dijelu, a 

pripada NP Durmitor. Okruženo je 
četinarskom šumom koju mještani zovu 

Jezerska gora.
Sinjajevina - planina privida ! Ime potiče od 
stare slovenske rijeci sinje koja označava veliko 
prostranstvo! Jedinstvena, čudno-neodoljiva, 
škrto-raskošna, tajanstveno-divlja, prijeteće-
lijepa ! 

Nalazi se na 1477 mnv, površine 27600 
kvadratnih metara .Dok mu dubina dostiže 19 

m, a prosječna 6 m. Ime je dobilo po 
obližnjem katunu Zaboj.

 

Vranilovka je dugovečna zeljasta biljka sunčanih 
i suvih strana. Ima uspravne čvrste drške, 
visoke oko pola metra, obojene crvenkasto i 
obrasle dosta krupnim listovima. Cveta od jula 
do oktobra. Cvetovi su na vrhu stabljika 
udruženi u kompaktne okruglaste cvasti, 
prijatnog mirisa i izvanredno lepog izgleda. 
Ukusa je oporog i gorkog. Spada u grupu 
aromaticnih oporih, gorkih neotrovnih droga koje 
se u nas mnogo cene. Hemijski sastav i 
farmako-dinamsko dejstvo vranilovke je vrlo 
blisko i slično majkinoj dušici pa se na isti nacin 
može upotrebiti. Isto tako se bere, suši, cuva i 

Lincura ili srčanik trajna je biljka s korenom 
koji može biti i do 50 godina starosti. Koren je 

jako dugačak, debeo i razgranjen, izvana 
smedje do tamnosmedje boje, a iznutra žute 
boje. Stabljika je okrugla, iznutra šuplja, a u 
gornjem delu žlebasta, visine od 50 do 120 

cm. Cvetovi su rasporedjeni u pršljenove, 
boja im je svetložuta. Najčešće se parče 

korena lincure od 5cm stavlja u flašu rakije, a 
u narodu važi kao dobar lek za krvotok. , 

Stanište: srcanik veoma često raste u velikim 
grupama na krečnjačkom  gorju, pustim 

mestima, medju grmljem te na planinskim 



pakuje kao i majkina dušica ".  pašnjacima i livadama.

 

Bez drveta,bez hlada,veličanstvena praznina i 
definitivno prisustvo, pouzdani uvir i gutac 
svega, prevrtljivi izvor ponečega,čudljivi izvor 
sjemena izlaza, naucio me-udisanju slobode!!!  

Jablanov Vrh (2203mnv), koji je drugi najviši 
vrh Sinjajevine. Na fotografiji se vidi 

panorama prostranog platoa Sinjajevine, koja 
se pruža sve do Durmitora. Takođe, vidi se i 
jezero u podnožju poznato kao Savina voda.

 


